

关 合 国

AS

七 会



安全理事会

JAN 16 1991

JAN 16 1991

Distr.  
GENERAL

A/45/924 —  
S/22062  
11 January 1990  
CHINESE  
ORIGINAL, ENGLISH

大会  
第四十五届会议  
议程项目153  
伊拉克公然违反《联合国宪章》  
侵略和继续占领科威特

安全理事会  
第四十六年

1991年1月10日

牙买加常驻联合国代表给秘书长的信

奉我国政府的指示,谨附上牙买加总理、下院议员、枢密院官员迈克尔·曼利阁下向议会所作的关于海湾危机及其对牙买加经济影响的讲话(见附件),并请将其作为大会议程项目153的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

常驻代表

大使

赫伯特·沃克(签名)

91-00836

附 件

1991年1月9日

牙买加总理、下院议员、枢密院官员  
迈克尔·曼利阁下向议会所作的关于海湾  
危机及其对牙买加经济影响的讲话

因伊拉克去年8月2日占领科威特而开始的中东危机，目前正处在使世界面对即将爆发战争的危险时期。在此形势下，我认为有必要十分明确表示牙买加政府的立场，并向全国表明我们已采取的步骤和根据可能发生的形势将采取的步骤。

大家记得，牙买加政府从一开始便与加勒比共同体的伙伴们发表了声明，强烈谴责无端地非法侵入联合国的一个主权会员国。

在国际社会绝大多数的支持下，安全理事会通过了若干呼吁伊拉克撤军、恢复科威特全部主权的决议，实行制裁，并授权在伊拉克不自愿遵守撤军的情况下，自1月15日起可采取“一切必要手段”。

牙买加完全支持和赞成联合国的这一切决定，这是因为两项基本原因。

第一，我国承认所有各国都有责任支持国际法的基本原则，即各国在其疆界之内必须享有安全，且免受外国的入侵。

第二，就常识和自我利益而言，牙买加是一个小国，无法有效防止外来的侵略，必须依靠国际社会接受这项基本原则而保护其安全。

然而，无人不意识到爆发战争的可怕后果。不仅直接卷入的各国的人民，而且包括我国在内的各国人民，均将受到现在有可能爆发的战争的影响。因此，我们认为应竭尽全力、采取一切手段，寻找通过和平手段保证伊拉克从科威特撤军的解决该局势的办法。

我们认为有必要明确指出，尽管将非法占领军从科威特撤出的问题是不容谈判的，然而，一旦开始撤军，那么，必须允许对纯属伊拉克和科威特间的一切悬而未决的

问题进行谈判,在必要的情况下,可由联合国或任何其他有关机构加以协助。

我国充分认识,象牙买加这样一个远离事件发生地的小国,对这个局势的结果所产生的影响是微不足道的。但是,鉴于这场危机的解决方式无论如何一定会对我国造成冲击,因此,我和我的同僚认为,我们有义务明确阐述我国的立场。

为此,过去几天,我偕同外交部长参议员戴维·库尔同各国驻牙买加的大使和高级专员进行协商。在讨论过程中,我国基于上述的看法,拟订了我国应付这场危机的态度,并请他们个别地将有关意见转达各本国政府。

我还要说明,今晨我们与反对党代表在牙买加会议厅就海湾事件进行协商。参加讨论的人士包括反对党一方的布鲁斯·戈尔丁先生、参议员奥西·哈丁和安东尼·约翰逊先生以及参议员戴维·库尔、保罗·罗伯逊和我本人。我高兴指出,我们对牙买加就中东事件所持的立场意见完全一致。我还高兴指出,我们业已赞同设立一个由两党成员组成的委员会,以监测事态的发展,并考虑为本国利益应予采取的步骤,以尽可能保护牙买加和牙买加人民免受危机的冲击。如果战争果真爆发,我们这种做法将会产生特别重要的意义。战事一起,我们亦将通知国家规划理事会,协助监测和协调任务的执行。

自8月份危机爆发以来,牙买加政府就已设立了一个内阁小组委员会和一个技术工作组,以监测事态的发展,并提出行动建议,以求尽量减轻牙买加经济可能遭受的后果。我们业已采取成功的措施,以确保石油供应源源不断,并保证在战争爆发情况下也能做到这一点。除了石油问题外,亦将产生其他后果,这一点我将加以说明。

事态的发展在两个方面影响牙买加。这两方面都完全在我国所能控制的范围外。

第一,油价剧涨对我国外汇造成很大的压力。举例说,如果在1991年头三个月目前的局势没有继续恶化,根据已有的数字,可能会出现下列情况:

在1991年第一季度,石油进口价格将达4 000万美元;假定1991年第一季度的需求量相同,进口价格将达9 000万美元。

第二个因素是对旅游业的影响。1990年是游客中途停留人次最多的一年。事实上,与过去记录最高的1989年相比,还增多17%。然而,美国和加拿大的经济已转入衰退期,这个因素与令人不安的海湾危机影响加在一起,将使1991年的旅游业蒙受不利。这两个因素的负面影响已从1991年头几个月预订机票和旅馆的数字显示出来。正当我国石油进口价格日趋昂贵之时,外汇收益显然亦将下跌。

如果战争爆发,这两个因素的影响显然都将大为扩大,使外汇情况承受极大的压力,而近年来外汇情况早已非常困难了。

在这一个星期里,所有直接与战争影响有关的各部,都在紧张工作,一方面为内阁和小组委员会做好战争所可能产生影响的分析报告,另一方面为尽量减轻影响拟好应采取的行动办法。本星期五下午我将同教会、民营部门、工会、消费者团体的代表们会晤。

我将在会议上争取他们的合作,确保作好一切准备,尽量保护国家和人民,减轻所受的战争影响。同时,外交和外贸部正在采取必要步骤,追踪任何仍在海湾区域的牙买加人,并做好安排,如果他们要撤离,让他们飞离海湾。

我很高兴向全国保证,1991年第一季度基本食物的供给是充足的。没有理由认为这类供给在1991年其他各季不能维持。

石油的情况稍为有异。我刚才说过,维持充分供给没有问题。问题是价格,以及战争爆发后是否有能力购买正常的供给量。

去年的末期,矿业和能源部已经加强重视节能政策,并且提醒牙买加人民在这方面必须全国一致努力。不过,如果战争果真爆发,价格再大幅度上升,我有责任向全国提出警告,正常的节能办法是不够的。我们要同生产界的领导人以及各方面消费者和工人团体密切合作,确保在采取任何必要的节油行动时,都能尽量减少经济和人民所遭遇的困难。

新闻和文化部将致力尽量解释所有必要采取的行动,并解释采取这些行动的理由。为此,我将在星期五下午的简报会上同传播界会晤。

我现在总结上述的立场。我国坚定遵守联合国安全理事会宣布的立场,包括决不妥协地坚持伊拉克必须撤出科威特的立场。我国已经通过外交渠道表明,我国一方面绝对遵守有关的原则,一方面认为,应采取一切符合这些原则的步骤,避免战争,寻觅一种和平解决的基础。

我们正在采取一切可能的步骤,保护牙买加及牙买加人民减轻危机的影响,并确保在一切必须进行的努力中,全国完全团结一致。

-----